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1. Предистория.                       В оглавление
  Еще в универе я читал книжку Кантора и Солодовникова «Гиперкомплексные

числа». Потом, уже после Красноярска, в Тюмени, я вспомнил про кватернионы. И что в их таблице умножения по главной диагонали знаки стоят как знаки в интервале в специальной теории относительности. И я стал пробовать применять кватернионы к моменту количества движения. И к другим физическим величинам. И оказалось что алгебра кватернионов с комплексными коэффициентами точно описывает всю СТО.

  Потом я стал примерять алгебру кватернионов с комплексными коэффициентами и к классической электродинамике. И оказалось что она точно описывает и эту теорию.

  Я тогда придумал название для этой алгебры – октады (для отличия от октав). Потом уже узнал что для этой алгебры есть другое название – бикватернионы.

  Затем я стал углубляться в биспиноры и спиноры, так как они по-моему находятся на передовом крае теорфизики. И через них можно попасть в новые места.

   Однажды в автобусе я ехал и подумал – если для 4-х векторов есть векторное произведение векторов, а спиноры тензорно связаны с 4-х векторами, то и для спиноров должно существовать некое спинорное произведение спиноров.

   И я решил его найти. Если оно есть, то можно будет с его помощью построить некое уравнение, описывающее новую частицу.

   И вот начались долгие поиски. Все время появлялись и пропадали новые подходы к этому спинорному произведению спиноров. Я стал брать другие алгебры для векторного произведения 4-х векторов. И они тоже не подходили (правда я старался сохранить в них хотя бы 3-х мерное векторное произведение векторов от бикватернионов).

   Шли годы. И вот, в очередной раз я пробовал новый подход. И к нему вели два пути. Оба не помогли. Но один из этих путей вел в интересном направлении. И я решил проследить этот ход. Оставил в покое спинорное произведение спиноров и стал исследовать новую область.

   На это тоже ушло несколько лет. Постепенно контуры этой новой области становились все более четкими. И, если сперва мне представлялось что спиноры есть часть этой новой области, то со временем я понял что спиноры сами по себе, а объекты этой новой области – тоже сами по себе. Первоначальное сходство оказалось обманчиво. А ведь для этой новой области я построил конструкцию, которую считал спинорным произведением спиноров. И думал что моя цель достигнута.

   Теперь же я считаю так. Можно задать любое спинорное произведение спиноров. И по его связи с 4-х векторами найти векторное произведение 4-х векторов. Но это будут уже не бикватернионы, а некие другие алгебры. То есть, для любого спинорного произведения спиноров всегда существует векторное произведение 4-х векторов, но не для всякого векторного произведения 4-х векторов найдется соответствующее спинорное произведение спиноров. В частности, для бикватернионного векторного произведения 4-х векторов не существует никакого спинорного произведения спиноров.

   Вроде грустно звучит – того, что хотелось, - нет. Но вспомним про новую область. В ней тоже есть тензорная связь 4-х векторов с некими 2-х объектами. И для бикватернионного векторного произведения 4-х векторов существует  2-х объектное произведение этих 2-х объектов. То есть все то, что накопилось у 4-х векторов в связи с их бикватернионной алгеброй (в СТО и в классической электродинамике), сохраняется. И вдобавок можно построить некое уравнение для нового поля (новой частицы). Это новое поле – новые 2-х объекты.

   А теперь перейдем к этой новой области.

2). Метрический  тензор.               В оглавление
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Введем в рассмотрение комплексную мнимую единицу i : 
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3). Алгебраический  тензор.                         В оглавление
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Остальные компоненты алгебраического тензора равны нулю.
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4). Возведение W в степень ½.                   В оглавление
Представим пространство W в виде тензорного произведения двух одинаковых пространств V :
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[image: image37.wmf]Выберем такие косбазы, чтобы :
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Определим связь векторных произведений в W и в V так :
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Зная алгебраический тензор в W мы знаем левую часть этого уравнения. Из нее находим правую часть :
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Определим связь скалярных произведений в W и в V так :
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Зная метрический тензор в W мы знаем левую часть этого уравнения. Из нее находим правую часть :
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Итак, мы имеем :
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5). Фигурные скобки  и  замена для них.                                В оглавление
Рассмотрим равенства :
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Внутрь фигурных скобок помещают те вектора, которые переставляют, протаскивая данный вектор к своему векторному сомножителю.

[image: image48.wmf]1

)

,

(

1

)

,

(

1

)

,

(

1

)

,

(

4

4

3

3

2

2

1

1

-

=

-

=

-

=

=

e

e

e

e

e

e

e

e

r

r

r

r

r

r

r

r

 

[image: image49.wmf]i

i

i

i

-

=

-

=

×

*

1

Тогда

[image: image50.wmf]:

4

3

2

1

получим

R

d

вектор

Взяв

dz

e

dy

e

dx

e

dt

i

e

×

+

×

+

×

+

×

×

=

r

r

r

r

r


[image: image51.wmf]интервал

R

d

R

d

ds

ds

dz

dy

dx

dt

-

=

-

-

-

=

2

2

2

2

2

)

*

,

(

r

r


[image: image52.wmf]:
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И связь произведений (векторных и скалярных) в W и в V новая :
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Фигурных скобок не стало.

6). Перенос  мнимости.                    В оглавление
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Видно что алгебраический тензор в V изменился. А что стало с метрическим тензором ?
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Как видим изменился и метрический тензор. Пространство V стало евклидовым. А косбазы остались прежними :
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Заметим что обычная мнимая единица перестановочна с новыми числами :
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7). 8-мерное неискривленное W.                      В  оглавление
Разложим W на тензорные сомножители :
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Пространство V двумерно. Чтобы обойтись без фигурных скобок сделаем такой же переход к новому базису как и в случае с 4-мерным W. Тогда
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Алгебраический и метрический тензора для V такие же как и в случае с 4-мерным W (и без фигурных скобок). Используя их и
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получим  алгебраический  и  метрический  тензора  в  8-мерном  W. Заметим, что эти тензора для  первых четырех координат такие же, как и в 4-мерном W.

     Диагональ метрического тензора : 1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, 1.

8). Неискривленное пространство W мерности 2 в степени L.               В оглавление
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9. Возведение пространства W в степень M/L.                     В оглавление
    Рассмотрим N-мерное обобщение нашего 4-мерного пространства. Обозначим его W. И назовем W базовым векторным пространством.

    Если выбрать N таким, что

[image: image105.wmf]то W можно представить в виде тензорного произведения L одинаковых пространств V мерности n:
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[image: image107.wmf]     Пусть базис в W обозначается так :

    А базисные вектора i-го пространства V обозначим так :
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Тогда связь этих базисов такова :
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Введем метрические тензора для этих базисов :
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И алгебраические тензора :
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Из связи  W  и  V следует и связь их метрических тензоров :
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А также и связь их алгебраических тензоров :
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Пространство  V  можно считать степенью 1/L  от  W :
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Теперь образуем новое векторное пространство  R  так :
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Здесь М – любое целое число, оно может отличаться от L. 
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 А само R можно рассматривать как  W, возведенное в степень  M / L :
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Определим базис R так :
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Метрический тензор в R определим так :
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а алгебраический тензор в R так :
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Из этих определений следуют связи :
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Здесь использовано соотношение :
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10. Учет кривизны  W.                 В оглавление
     Если  W  искривлено, то из ОТО известно :
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Для искривленного  W  естественно считать  R  тоже искривленным. Тогда
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Отсюда можно получить формулу, которая впоследствии пригодится :
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         11). Алгебраический  тензор  в  искривленном  W.           В оглавление
             Пусть  W  искривлено. Тогда, взяв от уравнения  (9.1) производную 
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       Уравнений больше чем неизвестных. Свернём по индексам 
[image: image8.wmf]w

 и 
[image: image9.wmf]s

 :
           
[image: image10.wmf])

2

.

11

(

,

s

s

s

s

r

s

r

s

r

s

r

s

F

F

F

F

n

m

n

m

s

s

m

n

n

m

+

×

G

=

×

G

+

×

G


       Уравнений меньше чем неизвестных. От (11.2) возьмём производную по 
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        Это  дифференциальное  уравнение  для  нахождения  алгебраического  

тензора  в  искривленном  W. Если метрический тензор в W несимметричен, то и символы Кристоффеля несимметричны по двум нижним индексам. Их можно взять из пункта 2 Части 3 (2.35). Но следует учесть, что определения символов Кристоффеля в Части 3 и в Части 1 (10.1) отличаются порядком двух нижних символов. То есть надо в (11.3) у символов Кристоффеля поменять местами нижние индексы и потом подставлять символы Кристоффеля из Части 3.
       Есть  и  второй  способ  для  достижения  этой  цели. Если метрический тензор            симметричен, то
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        где  
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 - метрический  тензор  в неискривленном  W, а 
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        и можно написать :
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           Здесь  
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d

j

- алгебраический  тензор в неискривленном  W.



                    В оглавление
       8 октября 2005 года          исправлено 18/6 – 2006    
       Удалено лишнее   25/1-2008   23/2-2012 – изменено уравнение для алгебраического тензора в искривлённом W.
17/5- 2012  Введены уравнения (3.1) – (3.4) [явный вид алгебраического тензора для 4-мерного неискривлённого пространства],       (9.1.1) [явный вид связи метрических тензоров пространств W и V].
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